
 

 

 

Výstup projektu BIOROZ 

 

BIODIVERZITA KOLEM NÁS 

 

Ve středu 17. 6. 2026 pořádalo olomoucké pracoviště Národního centra 

zemědělského a potravinářského výzkumu, v. v. i. (CARC) akci „Biodiverzita kolem nás“. 

Spoluřešitelé projektu Biologická rozmanitosť ako kľúč k lepšiemu 

životu (BIOROZ), který v rámci Programu přeshraniční spolupráce Interreg Slovensko – 

Česko olomoucké pracoviště CARC aktuálně řeší, seznámili na svých prezentačních 

stanovištích četné návštěvníky jak s hlavními cíli a aktivitami projektu, tak se svojí rámcovou 

činností. Génová banka SR z Národného poľnohospodárského a potravinárského 

centra, Odboru rastlinnej výroby v Piešťanoch se zaměřila na vysvětlení principů 

monitorování, shromažďování, identifikace, hodnocení a dlouhodobého uchovávání 

genetických zdrojů kulturních druhů rostlin na Slovensku, zatímco Zahradnická fakulta 

Mendelovy univerzity v Brně se soustředila na prezentaci využití planých druhů rostlin 

v okrasném zahradnictví, které si mohou zájemci prohlédnout na Záhonech biodiverzity 

v Lednici. BROZ – ochranárske združenie se pro změnu věnovalo vysvětlení problematiky 

obnovy a udržování proslulých květnatých luk v Bílých Karpatech a souvislostem mezi 

biodiverzitou rostlin a biologickou rozmanitostí hmyzích opylovatelů, například motýlů.  

Na olomouckém Záhonu biodiverzity byly pro návštěvníky připraveny ukázky 

biologické rozmanitosti různých druhů zelenin, a to ve škále od planých příbuzných druhů, 

přes primitivní odrůdy kulturních plodin až po moderní, dnes nejčastěji pěstované odrůdy 

hrachu, okurek, salátu apod. Součástí prohlídky byly také výsadby matečnic bukvice lékařské, 

šalvěje luční a šalvěje přeslenité, které slouží k produkci osiva, které bude jednak uchováno 

pro budoucí generace v semenných sbírkách české i slovenské genové banky, ale z něhož se 

také pěstují rostliny, jejichž výsadbou dochází k obnově květnatých luk v Bílých Karpatech. 

Akce se zúčastnilo přes 100 návštěvníků z řad odborné i laické veřejnosti, kteří kladně 

hodnotili především pestrý program a praktické ukázky z činností všech partnerských 

pracovišť. Mezi účastníky byli také studenti zahradnictví Spojenej Školy Rakovice, 

strategického partnera projektu, a věříme, že jim návštěva zahraničního pracoviště rozšířila 

znalosti v mnoha různých oblastech.  

 

 

 

  



Interreg Slovensko – Česko 2021-2027 
  
Olomoucký záhon biodiverzity byl pro návštěvníky připraven v plném lesku. 

 U prezence se chvílemi tvořily fronty. 

  



Expozice Génové banky SR z Národného poľnohospodárského a potravinárského centra.          

  

  

 

  



Stanoviště Zahradnické fakulty, Mendelovy univerzity v Brně 

  

  

Stanoviště BROZ – ochranárského sdruženia 

  

 



Expozice olomouckého oddělení CARC představila biologickou rozmanitost léčivých, 

aromatických a kořeninových rostlin a jejich semen, o jejichž genetické zdroje tu pečují.             

  

Olomoucký Záhon biodiverzity pak představil vše od žita a koukolu, přes různé druhy zelenin 

a jejich planých příbuzných druhů, až po léčivé rostliny jako součásti květnatých luk. 

 

  



 

 

 

 

 

 

 


